

PROTOKÓŁ NR XIV/99

z sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu, odbytej w dniu 12 października 1999 r. w sali Rajców Ratusza - Rynek 41, II p. pod przewodnictwem Kazimierza Sasa - Przewodniczącego Rady Miejskiej.

*Sesję rozpoczęto o godz. 9⁰⁰
Sesję zakończono o godz. 19⁵⁰.*

Ustawowy skład Rady - 32.

Obecnych wg listy obecności było 31 radnych.

Radna nieobecna :

1. Jana Trawniczek.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- | | |
|---|--------------------------|
| 1. Krystyna Boratyńska | - Z-ca Prezydenta Miasta |
| 2. Janina Jakubiec | - Prezes Sądu Rejonowego |
| 3. Bożena Szymczak | - Skarbnik Miasta |
| 4. Bronisław Grygiel | - Sekretarz Miasta |
| 5. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta oraz dyrektorzy (kierownicy) jednostek organizacyjnych gminy miejskiej. | |
| 6. Przedstawiciele prasy i telewizji lokalnej. | |

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

1. Otwarcia XIV sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas.

Na podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum i prawomocność obrad informując, że w sesji uczestniczy 31 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej oraz gości.

2. Uchwalenie porządku obrad XIV sesji Rady Miejskiej.

Projekt porządku obrad XIV nadzwyczajnej sesji radni otrzymali w za-
wiadomieniach w terminie regulaminowym.

Prezydent Miasta Józef Burniak wniósł o uzupełnienie projektu porządku
obrad o pkt 4a w brzmieniu "4a. Informacja o działaniach Zarządu Miasta podję-
tych w okresie międzysesyjnym".

Powyższe uzupełnienie Rada Miejska przyjęła jednogłośnie, t.j. ilością 31
głosów "za".

Radny Jan Leon Stasiak zgłosił wniosek, aby uwzględnić w porządku ob-
rad pkt 4b w brzmieniu "4b. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych" - Punkt
ten powinna zawierać każda sesja.

Powyższe uzupełnienie Rada Miejska przyjęła większością głosów, t.j.
ilością 16 głosów "za" przy 5 głosach "przeciw i 9 głosach "wstrzymujących się".

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił uzupełnienie - w konsekwencji
powyższego - o punkt ostatni : "Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski
radnych".

Powyższe uzupełnienie Rada Miejska przyjęła większością głosów t.j.
ilością 29 głosów "za" przy 1 głosie "wstrzymującym się".

Uwzględniając powyższe uzupełnienia Rada Miejska jednogłośnie, t.j. 31
głosów "za" uchwaliła porządek obrad XIV sesji w brzmieniu :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Uchwalenie porządku obrad XIV sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XIV sesji.
4. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych, zgłoszone na XIII
sesji Rady Miejskiej.
- 4a. Informacja o działaniach Zarządu Miasta podjętych w okresie międzysesyj-
nym.
- 4b. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
5. Wybór ławników sądowych oraz członków Kolegium d/s Wykroczeń przy
Sądzie Rejonowym w Bolesławcu.
 - 5.1. wystąpienie Przewodniczącego Zespołu d/s Zaopiniowania Kandyda-
tów na Ławników Sądowych;
 - 5.2. powołanie Komisji Skrutacyjnej;
 - 5.3. głosowanie i ustalenie wyników głosowania.
6. Lustracja następujących inwestycji i obiektów komunalnych :
 - 6.1. Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Trzebieniu;
 - 6.2. oczyszczalnia ścieków (ul. Graniczna);

6.3. średnicy miejskiej (ul. Zgorzelecka, Dolne Młyny, Wróblewskiego, Cieszkowskiego, Kościuszki);

6.4. hali sportowej przy I LO (ul. Tyrankiewiczów);

6.5. biurowca przy pl. Marszałka J. Piłsudskiego.

cd. punktu 5 -

5.4. ogłoszenie wyników wyborów ławników sądowych i członków Kolegium d/s Wykroczeń oraz podjęcie uchwał.

7. Projekty uchwał Rady Miejskiej.

7.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 1999 r.

7.2. w sprawie zmiany w składzie osobowym Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

8. Sprawy organizacyjne.

8.1. wniosek Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego w sprawie odwołania radnego Stanisława Andrusieczko z funkcji Przewodniczącego Komisji.

8.2. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej na II półrocze 1999 r.

9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Przebieg sesji :

Do pktu 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XIII sesji.

Protokół nr XIII/99 z sesji Rady Miejskiej, odbytej w dniu 28 września 1999 r. - Rada Miejska przyjęła bez zmian i poprawek.

Do pktu 4. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych, zgłoszone na XIII sesji Rady Miejskiej.

Na wstępie głos zabrał radny Piotr Hetel - Prezes Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej "Bolesławianka" - w odpowiedzi na wniosek **radnego Bolesława Nowaka** w sprawie rozbiórki nieczynnego komina przy ul. Góralskiej. Wyjaśnił, że rozbiórka w/w komina została zaplanowana na przyszły rok - systemem gospodarczym lub w zamian za usługi Spółdzielni.

Z kolei głos zabrała Naczelnik Wydz. Rozwoju Gospodarczego Krystyna Cisowska w odpowiedzi na zapytania **radnego Dariusza Muchy** :

- w sprawie kosztów relizacji filmu promocyjnego o Bolesławcu - wyjaśniła, że ustalono cenę za realizację tego filmu w wys. 24.000,- zł. i zostanie sfinansowany ze środków przeznaczonych w budżecie na promocję miasta. Film promocyjny zrealizowany przez TLB powstał 4 lata temu i przez ten czas już stracił na aktualności oraz "zestarzał się" technicznie. Obecnie realizowany film przetworzony zostanie także w systemie cyfrowym. Zastrześliśmy sobie również prawa autorskie.
- koszty finansowe Święta Ceramiki to wg faktur 42.042,- zł. Z tego :
 - 4.000,- zł. wpływy od gmin współuczestniczących
 - 8.700,- zł. wpływy od uczestników
 - 11.000,- zł. od sponsorów
 - 16.339,- zł. środki z funduszu europejskiego.Wniosek o dofinansowanie z funduszu europejskiego musiał być złożony do 11.02.1999 r. Wniosek zawierał określenie celu, szczegółowy opis projektu, prezentację spodziewanych efektów transgranicznych, oświadczenie uczestników zagranicznych biorących udział. Te 42 tys. zł. nie uwzględnia kosztów całkowitych, ponieważ trudno jest wycenić wartość usług firm biorących udział.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Komunalnej Genowefa Bogaczewicz, udzielając odpowiedzi na wniosek **radnej Grażyny Wierzejskiej** wyjaśniła :

- przerwa w oświetleniu ul. Dolne Młyny - to wymóg projektowy przy podłączaniu oświetlenia średnicy miejskiej (zabudowa stacji transformatorowej). Od 7.10.br. to oświetlenie jest już czynne.

Radna Grażyna Wierzejska poinformowała, że nadal tego oświetlenia nie ma.

Pani Naczelnik zobowiązała się do sprawdzenia sprawy na miejscu.

Dyrektor MZGM Ryszard Czarniecki odpowiadając na wnioski radnych : **Zdzisława Abramowicza, Jadwigi Szczurowskiej, Grażyny Bomby, Dariusza Muchy** wyjaśnił :

- stan zasobów komunalnych jest zły. MZGM administruje 654 budankami, a w tym 451 zostało wybudowane jeszcze przed 1945 rokiem. Porównanie ze stanem zasobów Spółdzielni mieszkaniowej "Bolesławianka" jest nieadekwatne. Ok 2 % zasobów należy wyburzyć, a w 5 % ko-

nieczny jest remont kapitalny - tak jest w całym kraju i nasze miasto od tego nie odbiega. W najbliższym czasie planowane są remonty w kilku budynkach. Z budynku przy ul. Zgorzeleckiej 15 - Zarząd Miasta postanowił wykwaterować mieszkańców i budynek przeznaczyć do sprzedaży. Nie w każdym obiekcie da się tak zrobić. Problemy z remontami kapitalnymi są też w tym, że lokale te są zasiedlone, a możliwości przekwaterowania są ograniczone.

Na budynku przy ul. Zgorzeleckiej w sierpniu 1998 r. zostały założone dodatkowe grupy plomb celem obserwacji. W sierpniu tego roku wskutek interwencji mieszkańców - rzeczoznawca udał się na miejsce, ale niepotwierdził niepokoju lokatorów i stwierdził, że remont należy robić zgodnie ze sporządzonym projektem.

- remont instalacji gazowych w budynkach - wyłączenie gazu dotyczy 53 budynków. Obecnie 16 budynków jest w trakcie realizacji. Najlepiej robić remonty wcześniej, ale możliwości finansowe są ograniczone - w 1998 r. otrzymaliśmy na remonty instalacji gazowych 200.000,- zł. i tylko tyle możemy zrobić. Po wyłączeniu gazu jest jeszcze robiona kwalifikacja - czy można naprawić bez całkowitej wymiany instalacji. Przy wymianie jest potrzebne pozwolenie na budowę, a to jest związane z ekspertyzą i projektem technicznym. Współpracuje z pięcioma projektantami i sześcioma wykonawcami. W pewnych okolicznościach technicznych remonty mogą się przedłużyć. Z naszych wstępnych wyliczeń - ok. 800 tys. zł. potrzebuję w przyszłym roku na remonty instalacji gazowych.
- klatki schodowe i wejścia do budynków przy ul. Cieszkowskiego. Są to budynki ok. 10-letnie. Niestety - część lokatorów strasznie dewastuje klatki schodowe. Jeśli będziemy planować malowanie klatek schodowych - nie będzie to budynek w pierwszej kolejności. Tam na przyszły rok planuje remont dachów i instalacji ciepłej wody.

Radny Zdzisław Abramowicz - czy lokatorzy w budynku przy ul. Zgorzeleckiej 15 byli informowani o planowanym zakresie remontu i stanie zagrożenia ?

Dyr.MZGM Ryszard Czarniecki - na rzeczoznawcy spoczywa odpowiedzialność i on natychmiast zawiadomiłby administratora o zagrożeniu. Roboty są wykonywane zgodnie z dokumentacją. Nie ma gdzie przekwaterować lokatorów.

Z-ca Prezydenta Miasta Krystyna Boratyńska odpowiadając na in-

terpelację **radnego Dariusza Muchy** wyjaśniła że :

- każdy z lokatorów w budynkach, gdzie wyłączono dopływ gazu - ma prawo wypożyczyć w MZGM kuchenkę elektryczną. Ale energia elektryczna jest droższa i ludzie nie chcą korzystać. Wszyscy lokatorzy będą mieli z tego tytułu zmniejszony czynsz. W 16 budynkach dopływ gazu został wyłączony, a w 17 prowadzone są obecnie prace remontowe.
- pytanie o realizację programu wyborczego SLD -wzrost gospodarczy i poprawa na rynku pracy. Na to pytanie odpowiedział Prezydent Miasta na sesji lipcowej. W uzupełnieniu - wprowadzone zostały cztery reformy : emerytalna, ochrony zdrowia, oświaty i ubezpieczeń społecznych. My również przez te reformy przechodzimy. Żaden nasz nauczyciel nie utracił pracy. Nasze małe miasto nie sędzę, że jest w stanie zlikwidować problemy, które są w całym kraju.
- odpowiadając na pytanie **radnego Bogumiła Wojciecha Krzywdzińskiego** wyjaśniam, że mamy kilka pomysłów dot. funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych. Inicjatywę utworzenia WTZ podjął Powiat - my będziemy wspomagać.
- **radny Józef Pokładek** skierował pytanie dot. powołania w Bolesławcu wyższej uczelni. W ub. roku prowadzono rozmowy w sprawie utworzenia w Bolesławcu punktu konsultacyjnego Uniwersytetu Wrocławskiego. Uczelnia odpowiedziała, że nie jest to teraz możliwe. Musimy podjąć działania już teraz, aby uzyskać możliwość funkcjonowania tego punktu w przyszłym roku akademickim.
Natomiast w sprawie pomocy dla Wyższej Szkoły Technicznej - była to uczelnia prywatna i decyzja o jej likwidacji zapadła w Legnicy.

Radny Piotr Hetel - wykładowca w Wyższej Szkole Technicznej - poinformował, że MEN przedłużył o rok funkcjonowanie tej uczelni, aby studenci mogli ukończyć studia i uzyskać licencjat.

Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Sas nadmienił, że aktualnie trwają rozmowy z Akademią Ekonomiczną we Wrocławiu. Są trudne.

Prezydent Miasta Józef Burniak odpowiadając na interpelację **radnego Zdzisława Abramowicza** w sprawie ratowania zabytków Bolesławca wyjaśnił :

- władze miasta w miarę swoich możliwości realizują te zadania. Bolesławieckie planty i inne - trzeba nadać im szczególny charakter. Chcemy uzyskać środki pomocowe zewnętrzne na remont dwóch pomników -

pomnika Kutuzowa i "Jezus, Przyjaciel Dzieci". Zbliża się 750-Lecie nadania miastu praw miejskich - chcemy to podkreślić.

- odpowiadając na wnioski **radnego Jana Leona Stasiaka** oraz **radnej Jadwigi Szczurowskiej** - montaż progów spowalniających na ul. Wąskiej i innych ulicach miasta (osiedlach mieszkaniowych). Rozpatrywaliśmy możliwość wydzielenia stref ograniczonej prędkości (np. do 30 lub 40 km/h) na osiedlu "Piastów i osiedlu "Łasicka". Koszt wykonania jednego progu jest b. wysoki - jeśli Rada Miejska taki wydatek przyjmie - będziemy realizować.
- udzielimy pomocy w remoncie muru oprowego przy ul. Ceramicznej - ten remont będzie realizowany w 2000 r.
- budynek przy ul. 1000-Lecia 18 nie jest własnością miasta. To budynek Skarbu Państwa, administrowany przez Wojewódzki Szpital dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Prowadzimy aktualnie rozmowy z Powiatem i Sejmikiem Dolnośląskim. Jeśli będzie zgodna wola mieszkańców w zakresie wykupienia mieszkań na własność - wystąpimy do Wojewody o komunalizację z zamiarem sprzedaży na rzecz najemców.
- problemy z instalacją gazową wynikają również ze zmiany gazu, który wysusza instalację. Czekamy na wymianę wszystkich instalacji przystosowanych do gazu innego rodzaju. Czasem lepiej się pomęczyć niż "wylecieć w powietrze".
- odpowiedź dla **radnej Jadwigi Szczurowskiej** - sesję lipcową zwołał Przewodniczący Rady Miejskiej, uznając, że jest niezbędna. Takie jest jego statutowe uprawnienie.
- interpelacja **radnej Grażyny Bomby** w sprawie budowy parkingu przy ul. Cieszkowskiego - planujemy w przyszłym roku i z drugiej strony budynku w związku z zamontowaniem z miejsca dotychczasowego parkingu - ekranu dźwiękochłonnego od średnicy miejskiej.
- wniosek **radnego Dariusza Muchy** - kupcy proszą o spotkanie z władzami miasta. Pan radny zastąpił Zarząd Miasta i zwołał zebranie na targowisku. Takimi metodami jeśli będziemy zarządzać - będzie to złe. Wprowadza się niepotrzebne zamieszanie. Spotkaliśmy się z kupcami, podjęto uzgodnienia - myślę, że można było tak zrobić od razu.
- Zarząd Miasta zajmował się tematem wyjazdu Pana Szuttera do Paryża. Ale niejasne jest dla nas w jaki sposób Pan Szutter zamierza promować miasto. Dlatego spotkamy się z nim w tej sprawie.

- Zarząd Miasta wystąpił do Śląskiego Okręgu Wojskowego o przekazanie na rzecz miasta Przedszkola nr 66 - w sensie majątku i organizacyjnym. Chcemy rozbudować to przedszkole - baza techniczna jest przystosowana do takiej działalności.
- sprawa przeznaczenia "godzin miejskich" w hali sportowej przy I LO wyłącznie dla drużyny Pana Rulińskiego. To nie Zarząd Miasta przeznaczył. Takie było trójporozumienie - Powiat - Miasto - "Rulimpex". Obecnie sprawa jest nieaktualna - drużyna nie powstanie.
- w odpowiedzi na wniosek **radnego Alojzego Skóry** - wystąpimy do Zarządu Dróg Krajowych w sprawie ograniczeń na Al. 1000-Lecia - (wnioskowane przez radnego ograniczenie prędkości do 50km/h oraz zakaz wyprzedzania samochodów ciężarowych).
- wniosek mieszkańców ul. Kosiby załatwimy w przyszłym roku połowicznie - planujemy wykonanie chodnika wzdłuż ul. Kosiby. Natomiast w sprawie wykonania asfaltowej nawierzchni - dopiero po wykonaniu planowanej wymiany kanalizacji.
- w odpowiedzi na wniosek **radnej Doroty Pińczuk** - wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Krajowych o montaż sygnalizacji świetlnej przy Al. 1000-Lecia, obok Szpitala Woj.
- w sprawie przebudowy dróg dla niepełnosprawnych - wniosek Pani Radnej jest słuszny i tak będą wykonywane nowe drogi. Natomiast istniejące w miarę wykonywanych remontów będą dostosowywane dla niepełnosprawnych.
- wniosek **radnego Bogumiła Wojciecha Krzywdzińskiego** w sprawie uhonorowania odchodzącego na emeryturę kierownika MOPS Hannalory Ilczyny - o czywiście jako pracodawca nie zapomnę o tym. Każdy pracownik odchodzący na emeryturę jest honorowany.
- wypowiedź **radnego Dariusza Muchy**, że Zarząd Miasta niczego nie robi w kierunku polepszenia kontaktów z Euroregionem "NYSA". Przecież takie kontakty w imieniu ZM utrzymuje Z-ca Prezydenta Miasta Krystyna Boratyńska - która jest członkiem Zarządu Miasta.

Następnie w dyskusji udział wzięli:

radny Marek Pietraszkiewicz

- chcę sprostować słowa Prezydenta Miasta w sprawie targowiska przy ul.

Jeleniogórskiej. Pismo od kupców wpłynęło do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów - dlatego nawiązałem kontakt. Ponieważ już po uzgodnieniu terminu spotkania okazało się, że nie mogę wziąć udziału - w moim imieniu zrobił to I Wiceprzewodniczący RM Dariusz Mucha.

radna Jadwiga Szczurowska

- nie zadałam pytania, dlaczego w lipcu sesja się odbyła. Nie kwestionuję prawa Pana Przewodniczącego. Sesja była nadzwyczajna - dlatego, że rozpatrywano wnioski o odwołanie Zarządu Miasta. To jest zbyt poważna sprawa, aby taki wniosek rozpatrywać w środku sezonu urlopowego. Stąd też były spekulacje.
- obecność koordynatora Euroregionu "NYSA" na naszej sesji powinna być częstsza. Możliwości naszego miasta są szerokie - o tym mówili również architekci - projektanci studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta.

radny Jan Leon Stasiak

- nie uzyskałem odpowiedzi na moją interpelację dot. dzierżawy miejsc ogłoszeniowych w mieście spółce "Kontakt".

Prezydent Miasta Józef Burniak

- w odpowiedzi dla radnego Pietraszkiewicza - nie wszystko, co trafia do Komisji - to nie do Zarządu Miasta. Taki jest efekt, jeśli sprawa trafia nie do organów statutowych, odpowiedzialnych za załatwienie sprawy.
- w odpowiedzi na interpelację **radnego Jana Leona Stasiaka** - ogłosiliśmy przetarg na administrowanie miejscami ogłoszeniowymi w mieście. Umowa została podpisana na pół roku. Estetyka słupów znacznie się polepszyła.

radny Marek Pietraszkiewicz

- powiedziałem, że organizatorem spotkania na targowisku byli kupcy. Jako radny mogłem wziąć udział.

radny Jan Leon Stasiak

- proszę powiedzieć - kiedy był ogłoszony przetarg na administrowanie miejscami ogłoszeniowymi i w jaki sposób zainteresowani byli powiadomieni? I czy Zarząd Miasta miał wpływ na ceny za umieszczanie ogłoszeń przez mieszkańców miasta - 20,- zł. za umieszczenie plakatu na trzy dni. Powinna być w umowie zawarta dopuszczalna cena usług.

radny Dariusz Mucha

- 24 tys. zł. przeznaczono na realizację filmu promocyjnego o Bolesławcu. Proszę o wyciąg z protokołu Zarządu Miasta, w którym Zarząd takie środki rozdysponował.
- kupcy z targowiska (przy ul. Jeleniogórskiej) - nie mogli się doprosić o spotkanie z Zarządem Miasta. Dwa tygodnie wcześniej podczas wizytacji Wydz. Rozwoju Gospodarczego i MZGK - zapytałem, czy jest ze strony Zarządu Miasta wola spotkania z kupcami. O spotkaniu zostałem uprzedzony dosłownie 15 minut wcześniej. Dopiero po tym spotkaniu Zarząd Miasta przychylił się do woli kupców.

Prezydent Miasta Józef Burniak

- umowa ze spółką "Kontakt" określa wysokość opłat. I tak : jednostki organizacyjne gminy miejskiej umieszczają ogłoszenia nieodpłatnie. Drobne ogłoszenia od mieszkańców umieszczane są nieodpłatnie. Skąd cena 20,- zł. - nie mam pojęcia. Nadal jestem przekonany o idei dzierżawy słupów ogłoszeniowych. Wyjaśniam jednak, że umowa została zawarta w trybie przyjęcia oferty spółki. Nie organizowano przetargu - przy niskiej kwocie zamówienia - ustawa o zamówieniach publicznych dopuszcza możliwość zlecenia w trybie bezprzetargowym.
- sprawa finansowania realizacji filmu o Bolesławcu - środki będą częściowo z budżetu tego roku, a częściowo z budżetu przyszłego roku.

radny Bolesław Nowak

- mój wniosek dot. rozbiórki nieczynnego komina przy ul. Góralskiej wynikał ze względów bezpieczeństwa. Nietrudno o wypadek. Termin rozbiórki na przyszły rok - jest zbyt odległy.

Rada Miejska uznała udzielone odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych za wyczerpujące.

Przewodniczący obrad ogłosił 15-minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad.

Do pktu 4a. Informacja o działaniach Zarządu Miasta podjętych w okresie międzysesyjnym.

Informacje na w/w temat zreferował Prezydent Miasta Józef Burniak - Przewodniczący Zarządu Miasta, na podstawie następujących protokołów z posiedzeń Zarządu Miasta :

- nr 49/99 z posiedzenia Zarządu Miasta w dniu 30 września 1999 r.
- nr 50/99 z posiedzenia Zarządu Miasta w dniu 7 października 1999 r.

Rada Miejska przyjęła przedłożoną informację do akceptującej wiadomości.

Do pktu 4b. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Przewodniczący rady Miejskiej Kazimierz Sas poinformował, że zgodnie z art.24 ust.4 regulaminu Rady Miejskiej interpelacje i wnioski radnych winny być składane na ręce przewodniczącego Rady Miejskiej w formie pisemnej.

Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 24 ust.7 regulaminu Rady Miejskiej - **radny Bogumił Wojciech Krzywdziński** w okresie międzysesyjnym złożył w dniu 11 października 1999 r. wniosek następującej treści :

- w związku z odejściem na emeryturę Pani Hannylory Ilczyny - wieloletniego kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu - wnioskuję o odpowiednie uhonorowanie jej zasług dla miasta. W okresie poprzedniej kadencji jako przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej miałem okazję współpracować z Panią Kierownik i wysoko oceniam jej działalność i w związku z tym uważam, że należy uhonorować jej profesjonalność i zaangażowanie w rozwiązywanie problemów społecznych.

(załącznik nr 3)

Na ten wniosek **Prezydent Miasta Józef Burniak** udzielił odpowiedzi na obecnej sesji w pktcie 4. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych zgłoszone na XIII sesji Rady Miejskiej.

Następnie głos zabrali :

1) radny Jan Paździora, zam. przy [redacted]

- realizując wnioski i postulaty mieszkańców Osiedla Piastów, zgłoszone w dniu 3 października 1999 r. w trakcie spotkania w Parafii p.w.

"Chrystusa Króla" wnoszę o :

- 1) zainstalowanie kilku progów spowalniających ruch samochodowy na ulicy Jana Pawła II w celu zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców uwzględniając fakt wzmożonego ruchu pieszego (kościół, szkoła, zespół sklepowy),
- 2) wykonanie dodatkowych miejsc parkingowych przy ul. Jana Pawła II, bowiem istnieje taka potrzeba i znajduje się teren do zagospodarowania.

(załącznik nr 4)

2) radny Bolesław Nowak, zam. przy [REDACTED]

- w związku z nowymi nasadzeniami zieleni wokół oczyszczalni ścieków, nasadzenia te zostały dokonane w poprzednim tygodniu - proszę o odpowiedź, na jaką sumę została nasadzona zieleń i drzewa w poprzednim roku które zostały zniszczone - po prostu zwędły, nie były podlewane. Kto za ten stan zaniedbania jest odpowiedzialny ?
- Na jaką sumę dokonano nowych nasadzeń i na czyje zlecenie ? Będąc na wizji lokalnej na oczyszczalni w dniu dzisiejszym - myślę, że szanowni radni będą mogli się przekonać o tym stanie.

(załącznik nr 5)

3) radna Grażyna Bomba, zam. przy [REDACTED]

- czy znane jest już stanowisko dotyczące pasów dla pieszych przy ul. Jeleniogórskiej. Wcześniej zgłaszałam taką interpelację wiosną tego roku. Zarządca dróg do chwili obecnej nie podjął takich działań.

(załącznik nr 6)

4) radny Jan Leon Stasiak, zam. przy [REDACTED]

- proszę poinformować, na jakim etapie jest sprawa mieszkańców z ul. Tysiąclecia 4, 6, 8 dot. 1) przestawienia śmietników, 2) uporządkowania podwórka, 3) przestawienie garaży, 4) zamknięcia podwórka dla ruchu samochodowego - postawienie znaku (zakaz ruchu) z wyjątkiem dla mieszkańców bloku ul. Tysiąclecia 4, 6 i 8.
- wnioskuję o poprawienie nawierzchni na moście przy ul. Zgorzeleckiej.
- zadaję pytanie, czy Pan Prezydent rozróżnia co to jest przetarg nieograniczony na mieniu komunalnym a oddanie na zasadzie oferty ?

(załącznik nr 7)

5) radny Alojzy Skóra, zam. przy [REDACTED]

- wniosek dotyczy rozładowania w godzinach szczytu ruchu drogowego na skrzyżowaniu ulic : Piłsudskiego i Asnyka. Proponuję, aby rozważyć możliwość jazdy na wprost : dodatkowo z pasa obowiązkowego skrętu w prawo w kierunku ul. Żwirki i Wigury. Ułatwi to szybsze opuszczenie skrzyżowania jadącym na wprost - w przyszłości do wieżowca.
- wniosek o wprowadzenie bezkolizyjnych skrzyżowań z pomiarem natężenia ruchu z poszczególnych kierunków : Straży Pożarnej, ul. Staszica, od strony dworca PKP, ul. Kościuszki i ul. Grunwaldzkiej wraz z automatycznym dostosowaniem czasu trwania światła zielonego do ilości oczekujących pojazdów. Dokumentacja z makietą tych skrzyżowań jest opracowana w Zespole Szkół Elektronicznych w Bolesławcu. Promotorem jest mgr inż E. Jaślar. Zainteresowanych Państwa radnych i Zarząd Miasta odsyłam do twórców.

(załącznik nr 8)

6) radna Dorota Pińczuk, zam. przy [REDACTED]

- pytałam już wcześniej o rondo przy ul. Zgorzeleckiej, które staje się pośmiewiskiem. Miałam niedawno gości z Niemiec. Od czasu oddani już trzy razy było porządkowane. Są głosy, że "jest tak samo złe jak w Świdnicy". Kto będzie ponosił koszty ciągłego naprawiania tego ronda ? Trzeba to rondo przebudować, albo wprowadzić zakaz jazdy dla samochodów o określonej długości.

Do pktu 5. Wybór ławników sądowych oraz członków Kolegium d/s Wykroczeń przy Sądzie Rejonowym w Bolesławcu.

Materiały pisemne związane z wyborem ławników do sądów powszechnych oraz członków Kolegium d/s Wykroczeń, w tym 5 rodzaj list kandydatów na ławników do sądów oraz kandydatów na członków Kolegium d/s Wykroczeń, a także pisemne stanowisko Zespołu d/s Zaopiniowania Kandydatów na Ławników Sądowych w tym przedmiocie - radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

(załącznik nr 9)

5.1. wystąpienie Przewodniczącego Zespołu d/s Zaopiniowania Kandydatów na Ławników Sądowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Sas - Przewodniczący Zespołu przedstawił stanowisko Zespołu d/s Zaopiniowania Kandydatów na Ławników Sądowych.

Następnie Prezes Sądu Rejonowego Janina Jakubiec zwróciła się z apelem do radnych, aby przy wyborze ławników i członków Kolegium d/s Wykroczeń kierowali się wykształceniem oraz zawodem wykonywanym przez kandydatów.

5.2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

W celu przeprowadzenia głosowania i wyborów ławników i członków Kolegium d/s Wykroczeń - Przewodniczący obrad zaproponował powołanie Komisji Skrutacyjnej.

W celu przeprowadzenia tajnego głosowania - Rada Miejska większością głosów t.j. ilością 29 głosów "za" przy 2 głosach "wstrzymujących się" - powołała Komisję Skrutacyjną w składzie :

- 1) radny Stanisław Andrusieczko
- 2) radny Wacław Czupkiewicz
- 3) radna Małgorzata Goleńska
- 4) radny Dariusz Mucha

upoważniając do wyłonienia ze swego grona przewodniczącego Komisji.

Na wniosek Przewodniczącego obrad - Rada Miejska przyjęła następujący sposób głosowania :

1. Radni głosują za pomocą kart do głosowania ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej.
2. Każda z kart do głosowania zawiera nazwiska kandydatów wymienione w kolejności alfabetycznej. Na każdej karcie wymieniono liczbę wymaganych skreśleń kandydatów, co oznacza głos przeciwny dla kandydata.
3. Za nieważną uważana będzie karta zawierająca mniej skreśleń niż liczba skreśleń wymieniona w nagłówku karty.
4. Za wybranych uznani zostaną ci kandydaci, którzy otrzymają kolejno największą liczbę głosów.

Przewodniczący obrad zaproponował by Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i w tym celu zarządził 10-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie i wznowieniu obrad Komisja Skrutacyjna przeprowa-

dziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych i członków Kolegium d/s Wykroczeń, a następnie przystąpiła do ustalenia wyników głosowania.

Na czas ustalania wyników głosowania przewodniczący obrad ogłosił przerwę, w czasie której radni udali się na :

6. Lustracja następujących inwestycji i obiektów komunalnych :

- 6.1. Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Trzebieniu;**
- 6.2. oczyszczalnia ścieków (ul. Graniczna);**
- 6.3. średnicy miejskiej (ul. Zgorzelecka, Dolne Młyny, Wróblewskiego, Cieszkowskiego, Kościuszki);**
- 6.4. hali sportowej przy I LO (ul. Tyrankiewiczów);**
- 6.5. biurowca przy pl. Marszałka J. Piłsudskiego.**

Po lustracji obiektów komunalnych i wznowieniu obrad o godz. 17²⁰

5.3. Ogłoszenie wyników wyborów ławników sądowych i członków Kolegium d/s Wykroczeń oraz podjęcie uchwał.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wacław Czupkiewicz odczytał :

- 1) protokół z przeprowadzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bolesławcu oraz Sądu Okręgowego w Jeleniej Górze
- 2) protokół z przeprowadzenia wyboru członków Kolegium d/s Wykroczeń przy Sądzie Rejonowym w Bolesławcu.

W związku z koniecznością wyboru :

- 1 ławnika do Sądu Rejonowego spośród 8 kandydatów, którzy otrzymali równą ilość głosów
- 2 ławników do Sądu Rejonowego do orzekania z zakresu prawa pracy, zgłoszonych przez związki zawodowe - spośród 3 kandydatów, którzy otrzymali równą liczbę głosów
- 3 członków Kolegium d/s Wykroczeń spośród 4 kandydatów, którzy otrzymali równą liczbę głosów

Przewodniczący Komisji zwrócił się z wnioskiem o przeprowadzenie wyborów uzupełniających.

Powyższy wniosek Rada Miejska przyjęła jednogłośnie t.j. ilością 28 głosów "za" (3 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu).

Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła ponowne głosowanie w wyborach uzupełniających ławników do Sądu Rejonowego oraz członków Kolegium d/s Wykroczeń.

Po przeprowadzeniu głosowania w wyborach uzupełniających i ustaleniu wyników głosowania - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał :

- 1) protokół z przeprowadzenia ponownego głosowania w wyborach uzupełniających ławników do Sądu Rejonowego w Bolesławcu
- 2) protokół z przeprowadzenia ponownego głosowania w wyborach uzupełniających członków Kolegium d/s Wykroczeń przy Sądzie Rejonowym w Bolesławcu.

Po ogłoszeniu wyników wyborów - Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził podjęcie przez Radę następujących uchwał :

- o wyborze ławników do Sądu Rejonowego w Bolesławcu oraz Sądu Okręgowego w Jeleniej Górze

UCHWAŁA NR XIV/96/99 - zał. nr 10

- o wyborze członków Kolegium d/s Wykroczeń przy Sądzie Rejonowym w Bolesławcu

UCHWAŁA NR XIV/97/99 - zał. nr 11

Do pktu 7. Projekty uchwał Rady Miejskiej.

7.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 1999 r.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

W/w projekt zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja zaopiniowała powyższy projekt uchwały pozytywnie.

Powyższy projekt Rada Miejska uchwaliła większością głosów t.j. ilością 30 głosów "za" przy 1 głosie "wstrzymującym się".

UCHWAŁA NR XIV/98/99 - zał. nr 12

7.2. w sprawie zmiany w składzie osobowym Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

Powyższy projekt zreferowała Z-ca Prezydenta Miasta Krystyna Boratyńska - wyjaśniając, że projekt został przygotowany w oparciu o wniosek Bolesławieckiego Klubu Abstynenta "Przemiana", który wycofał swoją rekomendację dla członka w/w Komisji.

Następnie głos zabrali kolejno :

- 1) radny Wiesław Stefanik
 - 2) radny Bogumił Wojciech Krzywdziński
- którzy zaapelowali do radnych o nieuchwalenie w/w projektu uchwały.

Rada Miejska powyższy projekt uchwały odrzuciła jednogłośnie t.j. ilością 30 głosów "przeciw".

PROJEKT UCHWAŁY - zał. nr 13

Do pktu 8. Sprawy organizacyjne.

8.1. wniosek Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego w sprawie odwołania radnego Stanisława Andrusieczko z funkcji Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej powrócił do zgłoszonego na poprzedniej sesji Rady Miejskiej wniosku Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego w sprawie odwołania radnego Stanisława Andrusieczko z funkcji przewodniczącego Komisji IMiPP.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jan Paździora odczytał wy ciąg z protokołu nr 11/99 z posiedzenia Komisji IMiPP w dniu 15 września 1999 r. (*załącznik nr 14*).

Następnie Radca Prawny Urzędu Miasta Tadeusz Grzesik przedstawił wykładnię prawną do uzasadnienia, z której wynika, że nie ma przeszkód prawnych, aby członek Zarządu Miasta pełnił funkcję przewodniczącego Komisji Rady Miejskiej.

Rada Miejska odrzuciła wniosek Komisji IMiPP o odwołanie radnego Stanisława Andrusieczko z funkcji przewodniczącego Komisji IMiPP - większością głosów t.j. ilością 8 głosów "za" przy 14 głosach "przeciw" i 8 głosach "wstrzymujących się".

8.2. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej na II półrocze 1999 r.

Plan pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej na II półrocze 1999 r. zreferował Przewodniczący Komisji Zdzisław Bogucki.

Powyższy projekt uchwały Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie t.j. ilością 26 głosów "za" (pozostali radni nie wzięli udziału w głosowaniu).

UCHWAŁA NR xiv/99/99 - zał. nr 14

8.3. Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Sas odczytał pismo 6 radnych, informujące o powołaniu Klubu Radnych Rady Miejskiej w Bolesławcu p.n. "Wspólnota", który utworzyli radni :

- 1) Zdzisław Abramowicz
 - 2) Grażyna Bomba
 - 3) Robert Dąbrowski
 - 4) Wiesław Stefanik
 - 5) Jadwiga Szczurowska
 - 6) Grażyna Wierzejska
- (załącznik nr 15).**

Rada Miejska przyjęła powyższą informację do wiadomości.

8.4. Radny Jan Leon Stasiak odczytał wniosek, podpisany przez 10 radnych o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej Radnego Kazimierza Sasa z pełnionej funkcji **(załącznik nr 16).**

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przegłosowanie wniosku na obecnej sesji.

Powyższy wniosek Rada Miejska przyjęła większością głosów t.j. ilością 30 głosów "za" przy 1 głosie "wstrzymującym się".

Następnie przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z art. 19 ust.1 i 4 ustawy o samorządzie gminnym - przewodniczącego Rady Miejskiej - Rada może -odwołać bezwzględną większością ważnie oddanych głosów, przy obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

W celu przeprowadzenia głosowania tajnego - przewodniczący obrad zaproponował powołanie Komisji Skrutacyjnej.

Radny Bogumił Wojciech Krzywdziński zaproponował, aby tajne głosowanie nad w/w wnioskiem przeprowadziła Komisja Skrutacyjna powołana na obecnej sesji do przeprowadzenia wyborów ławników sądowych i członków Kolegium d/s Wykroczeń.

Z kolei radny Zdzisław Bogucki wyraził wątpliwość - czy jest właściwe, aby tajne głosowanie nad wnioskiem przeprowadziła Komisja, w której składzie znajdują się radni - wnioskodawcy.

Następnie Rada Miejska jednogłośnie t.j. ilością 31 głosów "za" - powołała Komisję Skrutacyjną w składzie :

- 1) radny Władysław Jędryczka
- 2) radny Marek Pietraszkiewicz
- 3) radna Grażyna Wierzejska.

Komisja Skrutacyjna udała się do pracy w celu przygotowania kart do głosowania, a przewodniczący obrad ogłosił 10-minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marek Pietraszkiewicz zapoznał radnych z zasadmi głosowania.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie, a następnie udała się do pracy w celu ustalenia wyników głosowania. Przewodniczący obrad ogłosił kolejną 15-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marek Pietraszkiewicz ogłosił wyniki głosowania informując, że "za" wnioskiem o odwołanie radnego Kazimierza Sasa z funkcji przewodniczącego Rady Miejskiej głosowało 13 radnych, "przeciw" głosowało 17 radnych, a 1 radny "wstrzymał się" od głosowania (*Protokół z przebiegu głosowania tajnego nad wnioskiem 10 radnych o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej - załącznik nr 17*).

W związku z tym powyższy wniosek nie uzyskał wymaganej - bezwzględnej większości głosów.

8.5. Prezydent Miasta Józef Burniak poinformował, że na dzień 21 października br. planowane jest uroczyste otwarcie hali sportowej przy I LO Przy ul. Tyrankiewiczów w Bolesławcu. Z tej okazji do Bolesławca został zaproszony Prezydent RP Aleksander Kwaśniewski - zaproszenie zostało

przyjęte. Niestety z najnowszej informacji wynika, że przyjazd Prezydenta już jest nieaktualny.

Rada Miejska przyjęła powyższą informację do wiadomości.

8.6. Prezydent Miasta Józef Burniak przypomniał, że w dniu wczorajszym - 11 października br. minęła 1 rocznica wyboru Rady Miejskiej przez mieszkańców miasta. Pan Prezydent wyraził nadzieję, że w obecnym składzie Rada Miejska będzie pracowała do końca kadencji z korzyścią dla społeczności miasta.

8.7. I Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Mucha - z okazji zbliżającego się "Dnia Edukacji Narodowej" złożył życzenia nauczycielom, dyrektorem placówek oświatowych i pracownikom oświaty.

Do pktu 9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, zapytania i wnioski radnych udzielili :

Prezydent Miasta Józef Burniak

do pktu 5b

- zainteresujemy się problemem możliwości wprowadzenia bezkolizyjnych sygnalizacji świetlnych na skrzyżowaniach.

do pktu 5a

- wymienione skrzyżowanie jest w administracji Zarządu Dróg Powiatowych. Zwrócimy się o zmianę oznakowania poziomego jezdni. Jeśli nie zostanie wykonane do końca br. - Zarząd Powiatu występował już do ZM z wnioskiem o przejęcie w zarząd dróg powiatowych.

do pktu 2

- nowe nasadzenia wokół oczyszczalni ścieków są wykonywane w ramach

gwarancji wykonawcy. Jest to uzupełnienie tych sadzonek, które się nie przyjęły. Ten rok był trudny - b. suchy. Wykonawca nie bardzo się sprawdził, ale też on właśnie poniósł koszty.

do pktu 4a

- wniosek mieszkańców Al. 1000-Lecia nr 4, 6 i 8 był rozpatrywany na ostatnim posiedzeniu Zarządu Miasta. Zostały podjęte decyzje w sprawie uporządkowania podwórka wokół budynku - sprawa jest w trakcie realizacji.

do pktu 4b

- wniosek w sprawie naprawy nawierzchni mostu przy ul. Zgorzeleckiej prześlemy do rozpatrzenia Generalnej Dyrekcji Dróg.

do pktu 4c

- czy rozróżniam przetarg nieograniczony od przyjęcia oferty ? Tak. Moja wypowiedź to przejęzyczenie.

Z-ca Prezydenta Miasta Grażyna Zbieg

do pktu 3

- pracownicy Wojewódzkiej Dyrekcji Dróg przeprowadzili wizję lokalną na ul. Jeleniogórskiej i uzgodniono, że dodatkowe przejście dla pieszych na wysokości wejścia do Szpitala Powiatowego zostaną namalowane do końca br.

do pktu 1b

- parkingi w rejonie ul. Jana Pawła II będą wykonywane ze środków budżetu miasta przyszłego roku.

Prezydent Miasta Józef Burniak

do pktu 6

- zdawaliśmy sobie sprawę od początku, że rondo przy ul. Zgorzeleckiej jest źle wykonane. Jednak dysponent środków - to Generalna Dyrekcja Dróg. Pas najazdowy na rondzie "rozłazi się". Myślę, że projektanci i wykonawca są przekonani, że to rondo trzeba przeprojektować. Będziemy występować o poprawienie.

radny Marek Pietraszkiewicz

- w co z rondem przy ul. Kościuszki. Czy będzie tak samo niedobre ?

Prezydent Miasta

- rozmawialiśmy na ten temat z wykonawcą. pas najazdowy ma być z kos-

tki granitowej - a więc bardziej wytrzymały. Nadto ma to być rondo czteroramienne - w odróżnieniu do trzyramiennego ronda przy ul. Zgorzeleckiej.

Rada Miejska uznała udzielone odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych - za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas - zamknął XIV sesję Rady Miejskiej.

Protokołowały :

Krystyna Sudol

Joanna Pawłowska

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

Kazimierz Sas

KS/KS.